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1. Οι ευκφγραμμοι διάδρομοι κολφμβθςθσ ςε μια πιςίνα ολυμπιακϊν διαςτάςεων ζχουν μικοσ 50m. 

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ                                                   

Σε ζναν αγϊνα κολφμβθςθσ 200m θ ολικι μετατόπιςθ του ακλθτι είναι:  

   α) 200 m         β)  500 m                       γ) 0 m                                     

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ        

                                         

2. Αν το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ακλθτι των 100m είναι ίςο με υΑ= 36km/h και το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ενόσ ςαλιγκαριοφ 

είναι ίςο με υΣ=1cm/s.  

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ                                                   

Το πθλίκο των μζτρων των ταχυτιτων του ακλθτι και του ςαλιγκαριοφ 







είναι ίςο με: 

a. α) 100 β)  1000 γ) 36         

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ  

   

3. Μία μπίλια κινείται πάνω ςτον άξονα xϋx και τθ ςτιγμι                 t = 0 s 

βρίςκεται ςτθ κζςθ x0 = 0 m. Η τιμι τθσ ταχφτθτασ τθσ μπίλιασ ςυναρτιςει 

του χρόνου παριςτάνεται ςτο διπλανό διάγραμμα.  

Α1) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ                                                   

Η μπίλια τθ ςτιγμι t = 30 s βρίςκεται ςτθ κζςθ  

α. +125 m  β. +100 m  γ. +75 m  

Β1) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ     

Α2)  Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ                                  

Για τισ τιμζσ των μεγεκϊν S και Δx ιςχφει:     

α)  S =Δx =+125m            β)  S =30m,     Δx =-10m               γ)  S =125m,   Δx =+75m  

Β2)    Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ         

 

4. Στθ διπλανι εικόνα φαίνονται οι γραφικζσ παραςτάςεισ κζςθσ – χρόνου δυο αυτοκινιτων που κινοφνται ευκφγραμμα 

Α) Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ: 

Τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 s μθδενικι ταχφτθτα ζχει  

α) το αυτοκίνθτο 1           β) το  αυτοκίνθτο 2      γ) Τα αυτοκίνθτα 1 και 2 

Β) Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ. 

 

5. Στθν ειδθςεογραφία  αναφζρεται θ περίπτωςθ μιασ γυναίκασ θ οποία ζπεςε από φψοσ 45m 

από τον 16
o
 όροφο ενόσ ουρανοξφςτθ και προςγειϊκθκε πάνω ςε ζνα μεταλλικό κιβϊτιο το 

οποίο και ςυνζκλιψε μζχρι βάκοσ 50 cm. Η γυναίκα υπζςτθ μόνο επιπόλαια τραφματα.  Αν γνωρίηεισ ότι θ γυναίκα κατά τθ 

πτϊςθ τθσ κινείται με ςτακερι  επιτάχυνςθ 10 m/s
2
, να προςδιορίςεισ: 

α) τθν ταχφτθτα τθσ ακριβϊσ τθ ςτιγμι που φκάνει ςτο κιβϊτιο  

β) αν υποκζςουμε ότι κατά τθ διάρκεια τθσ ςφνκλιψθσ του κιβωτίου θ γυναίκα κινοφνταν με ςτακερι επιτάχυνςθ, να τθν 

προςδιορίςεισ 

γ) Να προςδιορίςεισ το χρονικό διάςτθμα που πζραςε μζχρι να ςυνκλιβεί το κιβϊτιο.  

δ) Να ςχεδιάςεισ τθ γραφικι παράςταςθ τθσ ταχφτθτασ και τθσ επιτάχυνςθσ ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο για όλθ τθ διάρκεια 

τθσ κίνθςθσ 

 t s0 10

 sm /
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6. Η ςτάςθ του λεωφορείο απζχει από το φωτεινό ςθματοδότθ 20 m. Ένα λεωφορείο διζρχεται από τον ςθματοδότθ με 

ταχφτθτα 5 m/s και  όταν φκάνει ςτθ ςτάςθ ζχει ταχφτθτα 7m/s. Να προςδιορίςεισ τθν επιτάχυνςθ του λεωφορείου.  

 

7. Η μζγιςτθ επιτάχυνςθ που μπορεί να αναπτφξει ζνα αεριωκοφμενο αεροπλάνο κατά τθ διάρκεια  τθσ προςγείωςθσ του 

είναι 5 m/s
2
.  α) Αν το αεροπλάνο τθ ςτιγμι που ακουμπά τον διάδρομο ζχει ταχφτθτα 100 m/s ποιοσ είναι ο ελάχιςτοσ 

χρόνοσ που απαιτείται για να ςταματιςει; β) Μπορεί το παραπάνω αεροπλάνο να προςγειωκεί ςε ζνα νθςί όπου ο 

διάδρομοσ ζχει μικοσ 0,8 km; 

 

8. Ένασ ςκιζρ αρχίηει να κατεβαίνει μια πλαγιά με ςτακερι επιτάχυνςθ  και ςτο πρϊτο δευτερόλεπτο τθσ κίνθςθσ του 

διάνυςε 2m.  α) Να υπολογίςεισ τθν επιτάχυνςθ του β) Να προςδιορίςεισ το μικοσ τθσ πλαγιάσ αν γνωρίηεισ ότι θ 

ταχφτθτα με τθν οποία ζφκαςε ςτθν βάςθ τθσ είναι 144 Κm/h  γ)  να ςχεδιάςεισ τθν γραφικι παράςταςθ τθσ ταχφτθτασ 

του ςκιερ ςαν ςυνάρτθςθ του χρόνου, από τθ ςτιγμι που ξεκίνθςε μζχρι που ζφκαςε ςτθ βάςθ τθσ πλαγιάσ.  

 

9. Αυτοκίνθτο κινείται με ςτακερι ταχφτθτα 20m/s. ξαφνικά ο οδθγόσ του αντιλαμβάνεται εμπόδιο ςε απόςταςθ 23 m και 

εφαρμόηει τα φρζνα. Η επιτάχυνςθ που προςδίδουν τα φρζνα ςτο αυτοκίνθτο είναι 10 m/s
2
. Αν γνωρίηεισ ότι ο χρόνοσ 

αντίδραςθσ του οδθγοφ είναι 0,4 s να προςδιορίςεισ τθν ταχφτθτα με τθν οποία κα ςυγκρουςκεί με το εμπόδιο. β)Πόςθ 

πρζπει να είναι θ επιτάχυνςθ που προςδίδουν τα φρζνα ςτο αυτοκίνθτο ϊςτε μόλισ να αποφευχκεί θ ςφγκρουςθ. 

 

10. Να προςδιορίςεισ το ρεκόρ ενόσ δρομζα 200m αν γνωρίηεισ ότι θ μζγιςτθ επιτάχυνςθ που μπορεί να αναπτφξει είναι  

5m/s
2
, ενϊ θ μζγιςτθ ταχφτθτα που μπορεί να φκάςει είναι 10 m/s. 

 

11. Κινθτό εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ κίνθςθ χωρίσ αρχικι ταχφτθτα και διανφει τα πζντε τελευταία 

δευτερόλεπτα τθσ κίνθςθσ του τα 36/100 τθσ ςυνολικισ μετατόπιςθσ. Αν φκάνει ςτο τζλοσ τθσ διαδρομισ του με ταχφτθτα 

με 50 m/s να προςδιορίςεισ τθ ςυνολικι μετατόπιςθ του κινθτοφ.  

 

 

ΜΕ ΣΙ΢ ΕΤΦΕ΢ ΜΟΤ ΓΙΑ ΦΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ,  ΚΑΛΗ ΦΡΟΝΙΑ ΚΑΙ  ΜΕ ΜΙΑ ΥΩΣΟΓΡΑΥΙΑ ΑΠΟ ΣΟ ΜΑΚΡΙΝΟ ΢ΤΜΠΑΝ       

                                                                                           Λαμπρινή Παπατσίμπα 

 

Hubble: Φωτογραφίηοντασ το απώτερο παρελθόν, πριν από 13,4 δις. εκατ. χρόνια και μόλισ 400 εκ. χρόνια μετά τθ μεγάλθ ζκρθξθ (/ 

https://www.nasa.gov/feature/goddard/2016/hubble-team-breaks-cosmic-distance-record). 

 


